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COMPTE-RENDU DU CONSEIL DE CLASSE DU 1er TRIMESTRE - CLASSE DE TS7 
 Lundi 3 décembre 2018

Proviseure adjointe : Mme JOURDAN-CAILLABERE

CPE :   M. PRONZATO

Professeurs : Mmes MAÎTRE, GROSJEAN, PASCO, COMBS-LAWSON, BOURDON, DAVY-
TREBOSC, 
MM. RAYMOND, PROUST

Délégués élèves : CAILLAT Fanny, MAHMOUD Ibrahim

Déléguées parents : BACARI Ichata, TARDITS Jean

� Les règles d'usages ont été rappelées sur la tenue du conseil de classe. Divers conseils généraux ont 
été  prodigués  sur  l'orientation  des  élèves,  sujet  qui  sera  le  fil  conducteur  de  l’année,  avec  la 
préparation du bac. Il  est souhaitable voire conseillé d'envisager plusieurs plans, même lorsque la 
cible est bien cernée. Il  est important d'assister à plusieurs salons afin  de peaufiner, confirmer  ou 
infirmer ses choix. 

Si  la  filière  Santé-Biologie est  un choix  naturel  pour  certains élèves de la  classe,  ayant  choisi  la 
spécialité SVT, il est important, quel que soit le choix, de prendre le temps de bien mûrir son projet.  
Les élèves doivent bien s'y impliquer, s’informer lors des salons et portes ouvertes, montrer de 
la curiosité, questionner autour d’eux afin de mieux envisager leur avenir.

Pour se renseigner et bien échanger, les professeurs et l'administration du lycée ont mis en place un 
dispositif important d'aide et de suivi depuis la rentrée, qui sera maintenu tout au long de l'année. En 
fonction de la sélectivité des filières, de ses propres compétences, notes et capacités, réfléchir aussi 
aux alternatives pour bien sécuriser ses choix. Se rendre aux différents salons, aux journées 
portes ouvertes est fortement conseillé. Cela permettra de mieux cerner les différentes filières, 
l'environnement (lieu,  taille...),  le  type d'enseignement,  d'encadrement  et  de rencontrer  des 
élèves et les équipes enseignantes. Ces informations peuvent être déterminantes et aider à 
bien faire ses choix.

� Plusieurs dates prochaines sont rappelées : le 15/12 pour le salon Santé, Social et Paramédical 
(juste après le bac blanc de SVT !). A noter, en raison de la réforme en cours de la filière Médecine 
(PACES), que toutes les informations ne sont pas encore connues à ce jour. En janvier, une large 
information aux parents et aux élèves sera organisée. Le 26/1 échange au lycée avec d'anciens 
élèves.

Par ailleurs, une réunion professeurs-parents aura lieu le 18/12 pour la remise des bulletins du 
premier  trimestre.  Occasion  aussi  pour  les  parents  de  soumettre  aux  professeurs  leurs 
interrogations afin de mieux accompagner et aider leurs enfants dans leur choix.  

� Les enseignants font à leur tour un bilan du premier trimestre. Globalement, une bonne entente est 
notée,  avec une classe dans l'ensemble sérieuse et impliquée, à l'écoute,  ayant des capacités et 
fournissant  des  efforts  pour  progresser.  Les  moyennes  dans  l'ensemble  correctes  cachent  dans 
plusieurs cas un écart certain dans les niveaux. Dans certaines matières, les élèves continuent d'avoir 
besoin de guidage et doivent être attentifs aux conseils donnés par les professeurs afin de les mettre 
en pratique. Le programme de certaines matières est dense, certaines proposeront des notions plus 
complexes dans les trimestres suivants. Du travail régulier restera nécessaire.

� Les élèves ont réclamé un peu plus d'évaluations chiffrées, notamment pour les devoirs à la maison en 
SVT dans lesquels ils s'impliquent beaucoup. La professeure ne souhaite toutefois pas les inclure 
dans la moyenne, s'agissant de travaux préparatoires aux contrôles.

� Les  parents  ont  fait  part  de  leur  préoccupation  quant  au nombre réduit  de  notes  dans certaines 
matières, qui limitent pour tous les possibilités de réagir, particulièrement en cas de moyenne basse. 
Préalablement au conseil, des entretiens avec les professeurs d'histoire-géographie et de philosophie 
ont eu lieu, afin de trouver les moyens de faire progresser la classe qui n'a pas encore complètement 
accroché  sur  certains  contenus  ou  sur  la  méthodologie. Les  professeurs  échangeront  plus 
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étroitement en classe avec les élèves pour bien cerner leurs attentes (le professeur d’histoire-
géographie  a  d’ores  et  déjà  anticipé  en  préparant  une  fiche  de  méthodologie  pour  mieux 
préparer les élèves aux contrôles qui suivront). Des échanges ont également lieu en séance 
avec la professeure de physique-chimie notamment sur la complétude des TP, et sur l'écart de 
contenu entre exercices et contrôles.

� L'ensemble des élèves est passé en revue avec les appréciations de synthèses proposées, et les 
fiches d'orientations sont également commentées. Plusieurs élèves ont encore à affiner  leur choix, 
d’autres à prévoir de les élargir un peu. Les professeures principales se sont déjà rapprochées de 
quelques élèves, et continueront des entretiens ciblés avec les autres pour les aider à creuser options 
et motivations.

� La proviseure adjointe termine sur un message positif, soulignant le bon démarrage de l’année. 
Elle invite les élèves à poursuivre leurs efforts, pour certains, et, pour d’autres, à persévérer 
dans le travail qui finira par porter ses fruits. Un sentiment partagé par tous les professeurs,  
confiants dans les capacités des élèves et qui rappellent de bien écouter les conseils donnés 
en classe ! Parallèlement, la réflexion autour de l’orientation reste primordiale.
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Les notes des matières suivantes (russe, chinois, arabe, portugais, latin), qui concernent 1 ou 2 élèves de la 
classe, ne figurent pas dans ce tableau.


